



Б Е Л А Р У СЬ

70 сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Пункт 84 повестки дня «Доклад Специального комитета по Уставу Организации Объединенных Наций и усилению роли Организации»

**Выступление заместителя начальника главного договорно-правового управления Министерства иностранных дел
Дмитрия Спресова**

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые дамы и господа,

Белорусская делегация выражает самую серьезную озабоченность относительно положения дел в Специальном комитете по Уставу ООН и усилению роли Организации.

В ходе февральской сессии Спецкомитет оказался неспособен принять даже формальный проект резолюции, отмечающей факт семидесятилетней годовщины Устава ООН. В то же время некоторые делегации, из числа заблокировавших рассмотрение Спецкомитетом этого вопроса, выдвинули сходные инициативы в обход Спецкомитета. Подобную ситуацию мы не можем оценить иначе, как результат нежелания некоторых делегаций создавать прецедент результативного исхода сессии Спецкомитета.

Республика Беларусь последовательна в своем убеждении, что международно-правовая тематика требует непростых и длительных дискуссий в целях максимально детального учета позиций всех заинтересованных сторон, а соответствующие решения должны приниматься консенсусом.

В то же время, принцип консенсуса не должен давать почву для злоупотреблений. В этой связи выражаем готовность к предметному пересмотру рабочих методов Спецкомитета в целях решения этой проблемы.

При этом Беларусь выступает против придания приоритетного характера вопросу обсуждения Спецкомитетом своих рабочих методов как явно

вторичному и процедурному вопросу. Перманентное обсуждение Спецкомитетом своих методов работы серьёзным образом подрывает доверие к данному органу.

Сложившаяся в мире ситуация диктует необходимость перехода к рассмотрению не процедурных, а субстантивных вопросов. В этом контексте заслуживают внимания ряд важных и востребованных инициатив Движения неприсоединения, Ливии, Венесуэлы, Кубы, Ганы, совместная белорусско-российская инициатива.

Полагаем, что при наличии реальной политической воли к достижению компромисса, эти инициативы могут внести серьезный вклад в повышение эффективности функционирования Организации.

Беларусь последовательно исходит из того, что Совет Безопасности ООН является единственной структурой, правомочной легитимно вводить санкции, вне зависимости от их конкретной формы и наименования.

В этой связи повторно отмечаем, что назрела необходимость рассмотреть в рамках Спецкомитета аналогичные действия иных субъектов международного права в контексте их совместимости с полномочиями Совета Безопасности ООН.

Выражаем традиционную признательность Генеральному секретарю и Секретариату за подготовку «Справочника по практике органов Организации Объединенных Наций» и «Справочника по практике Совета Безопасности».

Беларусь приветствует эффективное привлечение к работе над этими публикациями академических кругов. Полагаем, что научное осмысление практики главных органов ООН приобретает в первую очередь практическое значение. Поддерживаем меры, направленные на максимальный перевод Справочников в цифровой формат с возможностью полнотекстового поиска.